

Новая победа советской ракетной космической техники

ПЕРВАЯ В МИРЕ АВТОМАТИЧЕСКАЯ СТЫКОВКА КОСМИЧЕСКИХ АППАРАТОВ НА ОРБИТЕ

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Сегодня, 30 октября 1967 года, в Советском Союзе произведен запуск искусственного спутника Земли «Космос-188» для продолжения исследования космического пространства и отработки новых систем и элементов конструкции космических аппаратов в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами: — начальный период обращения 88,97 минуты; — максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 276 километров; — минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) 200 километров; — наклонение орбиты 51,68 градуса.

В 12 часов 20 минут московского времени впервые в мире была осуществлена автоматическая стыковка на орбите искусственного спутника Земли «Космос-188» со спутником «Космос-186», запущенным 27 октября 1967 года.

После выхода на орбиту искусственного спутника «Космос-188» оба спутника, оборудованные специальными системами сближения и узлами стыковки, провели ряд сложных маневров в космическом пространстве. Автоматически был проведен взаимный поиск, сближение, причаливание и оба спутника жестко состыковались друг с другом. Процессы поиска, сближения и стыковки проводились с помощью специальных радиотехнических средств и счетно-решающих устройств, установленных на борту.

Телевизионное изображение состыкованных аппаратов, а также телеметрическая информация передавались из Земли бортовыми радиотелевизионными установками и телеметрическими системами и принимались сетью наземных пунктов.

Жестко состыкованные искусственные спутники «Космос-186» и «Космос-188» продолжают совместный полет по орбите. По

данным телеметрической информации, все бортовые системы и аппаратура спутников функционируют нормально.

Советскими учеными, конструкторами и инженерами решена сложнейшая научно-техническая проблема автоматической стыковки космических аппаратов на орбите. Это открывает широкие перспективы создания на орбите больших научных космических станций, способных проводить сложные и разносторонние исследования космического пространства и планет.

Осуществление первой в истории автоматической стыковки двух искусственных спутников Земли на орбите — новый замечательный успех советской науки и техники в канун славного юбилея 50-летия Великого Октября.

30 октября 1967 года искусственные спутники «Космос-186» и «Космос-188» продолжали в течение трех часов 30 минут полет по орбите в состыкованном состоянии, выполняя программу научно-технических исследований.

В 15 часов 50 минут московского времени 30 октября по команде с Земли была проведена автоматическая расстыковка искусственных спутников.

Процесс расстыковки спутников «Космос-186» и «Космос-188» передавался на Землю с помощью телевизионной и других систем.

Через некоторое время после расстыковки при помощи бортовых двигательных установок был осуществлен перевод обоих спутников на различные орбиты.

Все системы, обеспечивавшие выполнение процесса расстыковки и последующее маневрирование, работали нормально.

После успешного завершения программы автоматических процессов поиска сближения, стыковки и расстыковки искусственных спутников Земли на орбите спутники «Космос-186» и «Космос-188» продолжают полет и проведение исследования космического пространства.

«КОСМОС-186» УСПЕШНО ЗАВЕРШИЛ ПОЛЕТ

31 октября 1967 года спутник «Космос-186» по команде с Земли завершил космический полет на 65-м витке и в 11 часов 20 минут московского времени осуществил мягкую посадку в заданном районе. Осуществление автоматической стыковки двух спутников и выполнение других научных задач, предусмотренных в программе полета спутника «Космос-186», закончено полностью.

Все системы, установленные на спутнике

«Космос-186», на этапах поиска, сближения, причаливания и стыковки, а также при расстыковке, последующем полете и посадке на Землю продемонстрировали высокую надежность функционирования при решении принципиально новых для космонавтики задач.

Второй спутник «Космос-188» после расстыковки продолжает выполнение программы исследования космического пространства.

УЧРЕЖДЕНИЕ ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР в ознаменование 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции учрежден орден ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

Награждение орденом Октябрьской революции производится за активную революционную деятельность, большой вклад в становление и укрепление Советской власти; за выдающиеся заслуги в построении социализма и строительстве коммунизма; за выдающиеся достижения в области развития народного хозяйства, науки и культуры; за особую отвагу и мужество, проявленные в боях с врагами Советского государства; за выдающиеся заслуги в укреплении оборонной мощи Советского государства; за особую плодотворную государственную и общественную деятельность; за активную деятельность, направленную на развитие и углубление всесторонних дружественных связей между народами Советского Союза и других государств, укрепление мира между народами. ТАСС.

В КНИГУ ПОЧЕТА

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум областного совета профсоюзов занесли в Книгу почета ордена Ленина Кемеровской области коллективы победителей в социалистическом соревновании в честь 50-летия Великого Октября.

Занесенным в Книгу почета агрегатам, бригадам, сменам, участкам, цехам, корпусам, фермам и отделениям присвоено почетное звание: «КОЛЛЕКТИВ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ».

По предприятиям сельского хозяйства Промышленновского района в Книгу почета занесены коллективы: первого отделения совхоза «Красинский» и комплексной бригады № 1 колхоза «Родина» (бригадир Г. М. Фильченко).

СЕЛА ГОТОВЯТСЯ К ПРАЗДНИКУ

Всего лишь пять дней отделяют нас от всенародного праздника — 50-летия Великого Октября. Как готовится к торжествам ваше село? — с таким вопросом наш корреспондент обратился по телефону к руководителям некоторых хозяйств. Вот что они рассказали.

КОЛХОЗ ИМ. ЧКАЛОВА.

Трубку снял секретарь парткома В. И. Уткин.

— Завтра у нас два события, — говорит он, — открытие нового магазина, клуба и торжественное собрание колхозников, посвященное 50-летию Октября. В клубе, где будет проходить торжественное собрание, закан-

чиваются последние приготовления. Разумеется, украшаются улицы, у здания новой конторы красочно оформлены стенды.

Позавчера на совместном заседании правления, парткома и профкома колхоза были подведены итоги соревнования и принято решение о награждении победителей — лучших из лучших передовиков производства. Сорок четыре человека получат на вечное хранение памятные юбилейные вымпелы, около 50 человек — почетные грамоты и премии. На премирование правления выделило около 10 тысяч рублей. Кроме того, на торжественном собрании будет вручено также на вечное хранение

Красное ЗНАМЯ

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

№ 129 (3582) Четверг, 2 ноября 1967 года.

Год издания 32-й
Цена 2 коп.

На юбилейной трудовой вахте ВЕСОМЫЕ ПОДАРКИ

Доярки нашего колхоза, идя навстречу полувековому юбилею Родины, брали обязательства надойти от каждой коровы по 2400 килограммов молока. Прошло десять месяцев, и буквально считанные дни отделяют нас от знаменательной даты — 50-летия Советской власти. С чем же встречают ее наши труженики молочных ферм?

Все доярки с честью справились со взятыми обязательствами. А такие, как Ульяна Егоровна Безносова и Мария Ивановна Шкредова, намного пере-

крыли годовые рубежи. С начала года они надоили от каждой коровы своих групп свыше 3200 килограммов молока. Ненамного отстала от передовых доярок и Ульяна Ивановна Акулова. Ее результат работы за десять месяцев — 3000 килограммов молока от каждого животного.

Весомые подарки подготовили животноводы. Им будет о чем рапортовать Родине в день ее рождения.

Д. ДОЛГОВ,
главный зоотехник колхоза «Путь к коммунизму».

РЕЛЬСЫ ДЛИНОЙ В 800 МЕТРОВ

На днях в рельсоварочном поезде № 29 были изготовлены рельсы длиной 800 метров. Сварку их вели две лучшие бригады коллектива — Владимира Ивановича Пурко и Ивана Ивановича Купца. Сварено 4800 метров пути. А если вытянуть их в одну нить, то получится длина в 9600 метров.

800-метровые громадины в этом году будут уложены на перегоне Белово—Мереть. На этом отрезке пути поезда смогут увеличивать скорость до 120 километров в час вместо 80. Резко увеличится и грузооборот.

Н. ГУБАРЕВ,
главный инженер рельсоварочного поезда.

В ИСПОЛКОМЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

ПЕРЕДОВЫЕ СЕЛЬСОВЕТЫ

Исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум областного совета профсоюзов подвели итоги социалистического соревнования сельских и поселковых Советов за девять месяцев этого года.

Первого места, переходящего Красного знамени, денежной премии и Почетной грамоты исполкома облсовета и облсовпрофа удостоился Бунгурский сельсовет Новокузнецкого района. На втором месте — Тисульский сельсовет Тяжинского района, на третьем — Беркульский сельсовет Ижморского района.

Среди поселковых Советов первое место и переходящее Красное знамя завоевал Чугунашский поселковый Совет города Таштагола.

Неплохо справились с юбилейными обязательствами и выполнили условия социалистического соревнования поселковые Советы: Ишимский (Яйский район), Таловский (Яшинский район), Орловский (Новокузнецкий район), Титовский (Промышленновский район), Урекий (г. Гурьевск).

ОНИ ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

Исполком областного Совета подвел итоги работы рай-и гор-отделов милиции области за третий квартал этого года. Переходящие Красные знамена оставлены в Ленинск-Кузнецком и Тайгинском горотделах милиции. Переходящее Красное знамя присуждено отделу ми-

лиции исполкома Новокузнецкого райсовета.

Отмечено хорошее состояние дел в Осинниковском и Юргинском горотделах, а также в Промышленновском, Прокопьевском, Тяжинском, Тисульском и Чебулинском райотделах милиции.

памятное знамя тракторно-полеводческой бригаде (бригадир Н. Г. Попенко), выращившей высокий урожай. Памятный вымпел присужден бригаде животноводов, которой руководит А. Ф. Назарова.

В дни праздников для колхозников будут поставлены несколько концертов, демонстрироваться кинофильмы.

КОЛХОЗ «РОДИНА» У телефона главный бухгалтер артели И. А. Попов;

— Тех, кто прибудет на праздники в Усть-Торсьму, при въезде в село встретит красиво оформленная арка: «Сельхозартель «Родина». Она будет ук-

рашена флагами и флажками, лозунгами. Закончена подготовка к празднику клуба. Колхоз закупил для него 100 новых стульев. Украшаются и улицы. Особенно будут выделяться своим праздничным видом новые магазин и школа, построенные в юбилейном году. На всех улицах завершается установка электроосвещения. Готовится порадовать своих односельчан наша комсомолка и молодежь: они готовят большую праздничную концертную программу. На днях состоится совместное заседание правления, парткома и профкома колхоза, где будут подведены итоги юбилейного соревнования.

ПРЕОБРАЗОВАННЫЙ МИР

«Дело революционного обновления мира, начатое Октябрем и воплощенное в победе социализма в СССР, продолжено победами социалистических революций в других странах. Образование мировой социалистической системы — крупнейшее историческое событие после победы Великой Октябрьской социалистической революции».

(Тезисы ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции»).

Небольшой островок, окруженный со всех сторон ордами белогвардейцев и иностранных интервентов, — таким выглядел первый росток социализма — Советская Россия в 1918 году.

Сегодня социалистический мир охватывает 14 стран Европы, Азии и Америки. Он занимает свыше 35 миллионов квадратных километров земли, на которых живет более трети населения всей планеты. На долю стран социализма ныне приходится примерно 38 процентов мирового промышленного производства; они дают треть мировой выплавки стали и производства цемента, более половины добычи угля и сбора зерна, две пятых сбора хлопка и производства молока. Довоенный уровень промышленной продукции в странах социализма превзойден примерно в 10 раз, а в мире капитала — только в 3,6 раза.

За короткий срок многие социалистические страны, имевшие в прошлом низкий экономический уровень, превратились в высокоразвитые государства, добились значительного повышения жизненного уровня народа, быстрого развития науки и культуры. Под руководством марксистско-ленинских партий в большинстве из них построены основы социализма, сложилось общество трудящихся классов, утверждается социально-политическое и идейное единство всего народа.

Это — яркое свидетельство неодолимой силы социализма,

его огромного влияния на судьбу мира.

Главный источник силы мировой системы социализма — верность идее пролетарского интернационализма, которая находит свое воплощение в сотрудничестве суверенных социалистических государств, руководимых марксистско-ленинскими партиями.

Как подчеркивается в Тезисах ЦК КПСС, за двадцать лет существования мировой системы социализма заложен проч-

ный фундамент сообщества социалистических стран, созданы различные формы их коллективного экономического, политического и военного сотрудничества (Совет Экономической Взаимопомощи, Организация Варшавского Договора, система двусторонних договоров и др.).

Укрепление и развитие братского сотрудничества особенно важно и необходимо перед лицом империалистической агрессии. Советский Союз и другие социалистические страны активно помогают героическому

вьетнамскому народу в его справедливой борьбе, поддерживают все народы, которые поднимаются на борьбу против агрессии.

Взаимовыгодное экономическое сотрудничество позволяет наиболее быстро и разумно развивать народное хозяйство каждой братской страны. На начало 1967 года при техническом содействии СССР в 13 социалистических странах построено, строится и подлежит строительству 1413 предприятий, сооружений и других объектов. В свою очередь за последние годы Чехословакия и ГДР поставили Советскому Союзу 37 тысяч тонн прокатного оборудования, Румыния и Чехословакия — почти на 19 миллионов рублей оборудования нефтеперерабатывающих заводов, Чехословакия, ГДР и Польша — на 49 миллионов рублей оборудования для

Факел Великого Октября горит над миром

легкой промышленности и т. д. Успешно развивается и двустороннее сотрудничество братских стран. Чехословакия и ГДР совместно возводят в ЧССР крупный комбинат; в Монголии с помощью Советского Союза построены угольный карьер и теплоэлектростанция; в Югославии при участии Венгрии начато строительство завода по производству триполифосфата и т. д. Плодотворно сотрудничают социалистические страны в области черной металлургии и угольной промышленности.

Октября выросло и окрепло, пройдя через многие испытания, мировое коммунистическое движение. Оно стало самой влиятельной политической силой современности.

Около четырехсот тысяч коммунистов насчитывалось на земном шаре в канун социалистической революции в России. Теперь же пятьдесят миллионов человек состоят в рядах 88 коммунистических партий мира, которые существуют практически во всех странах, где есть рабочий класс. Они наиболее последовательно выражают чаяния трудящихся, самоотверженно борются за их жизненные интересы.

«Призраком бродит по Европе, призраком коммунизма», — так писали основоположники научного коммунизма Маркс и Энгельс более ста лет назад. После победы Октябрьской революции социализм из революционной мечты, из научного предсказания стал повседневной социально-политической практикой миллионов.

Под могучим воздействием

тического влияния. Во Франции, например, каждый пятый избиратель отдает им свой голос на парламентских выборах. Миллионы итальянцев также голосуют на выборах за коммунистических кандидатов.

В трудных условиях буржуазного государства коммунисты выступают с трибуны парламентов, возглавляют муниципальные советы некоторых городов, делают в условиях капиталистического строя все возможное для того, чтобы облегчить жизнь трудящихся. Во многих странах коммунисты действуют в глубоком подполье, рискуя личной свободой, а нередко и жизнью в самоотверженной борьбе за интересы трудового народа, за светлые идеалы мира, демократии и социализма.

Влияние коммунистических партий, их способность вести за собой трудящихся тем сильнее, чем правильнее их политика, чем согласованнее их общий курс, чем сплоченнее ряды мирового коммунистического движения. В нынешних условиях, когда агрессивность империализма усиливается, особенно необходимы единство коммунистических партий, их сплоченность на основе принципов марксистско-ленинизма, пролетарского интернационализма. Единство коммунистических рядов неустанно и последовательно отстаивают и укрепляют КПСС и другие марксистско-ленинские партии.

Верные этому революционному курсу, они успешно борются с империализмом, за мир, демократию и социализм. Важную роль в деле укрепления единства коммунистов мира сыграла Конференция европейских коммунистических и рабочих партий в Карловых Варах, состоявшаяся летом этого года.

Верность пролетарскому интернационализму — один из важнейших уроков полувекового пути, который прошло коммунистическое движение с Октября 1917 года.

«НИКОГДА НЕ ЗАБУДЕМ!»

Победа Советского Союза над гитлеровской Германией спасла миллионы людей Европы от фашистского рабства, помогла народам многих стран встать на путь социализма, начать строить новую, счастливую жизнь.

Об этом помнят все честные люди земли, и в первую очередь наши братья из социалистических государств. Одно из многочисленных свидетельств тому — рассказ венгерского журналиста Габора Салоки.

Не очень давно, вспоминает он, я получил письмо написанное от материнского сердца.

Отправила его из Кременчуга Мария Осиповна Гончарова, мать троих сыновей, воевавших на фронтах войны. Один из ее сыновей, лейтенант Владимир Гончаров, пал смертью храбрых 7 ноября 1944 года, освобождая Венгрию.

Мне хорошо известны места, где погиб Владимир. Это тихая, просторная равнина у берега Тиссы. Когда советский офицер Гончаров вместе со своими товарищами пришел сюда, это был край бедняков, гнувших спины на помещиков. 7 ноября

— это глубоко символично — вся округа по берегам Тиссы стала свободной. И с тех пор день рождения нового мира для жителей Тисской равнины стал двойным праздником — праздником российской пролетарской революции и своего освобождения.

Мы, венгры, никогда не забудем подвига своих советских братьев, принесших нам мир и свободу.

НЕ УТИХАЮТ КЛАССОВЫЕ БИТВЫ

«Начатый Октябрем процесс революционного преобразования мира создал новую обстановку для борьбы международного рабочего класса за свои ближайшие и конечные цели. Возросли организованность и интернациональные связи различных его отрядов. Победа Октябрьской революции поставила рабочий класс в центр современной эпохи».

(Тезисы ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции»).

Вчитайтесь в строки ежедневных газетных сообщений, раскройте свежие номера журналов, вслушайтесь в сообщения радио, и вас коснется эхо непрекращающихся классовых битв. Только за последнее десятилетие число участников стачек в странах капитала увеличилось вдвое. 55—57 миллионов человек участвует в них ежегодно.

Весь мир знает о мощной борьбе, которую ведут американские негры за свои социальные права. Но негритянскими волнениями не ограничиваются массовые выступления трудящихся в цитадели империализма — Соединенных Штатах Америки. Недаром этот год называют в самих США годом забастовок. По свидетельству министерства труда, только за первые шесть месяцев в Соединенных Штатах бастовало около миллиона трехсот тысяч человек. Среди них — водители грузовиков, складские рабочие, служащие нью-йоркской телефонной стан-

ции. Уже два месяца бездействуют автомобильные заводы Дирборна — столицы фордовской империи. Погасли сталеплавильные печи, замерли станки многих десятков других фордовских предприятий. Династия Форда столкнулась с волей 160 тысяч рабочих Америки...

Бурлит Латинская Америка. В Боливии и в Коста-Рике, в Уругвае и Бразилии, в Аргентине и Венесуэле не прекращаются забастовки трудящихся за повышение заработной платы, сокращение рабочего дня и улучшение других условий труда.

Волнуется и «старый» европейский континент. Вот уже несколько недель бастуют девять тысяч ливерпульских докеров. Их поддержали семь тысяч лондонских товарищей. Годность продолжать борьбу за свои социальные права, силу, сплоченность демонстрируют трудящиеся Франции. Недавно по инициативе Всеобщей конфедерации труда, Французской де-

мократической конфедерации труда и других профсоюзных организаций они провели неделю борьбы в защиту своих социальных прав.

Размах рабочего движения, выступления трудового крестьянства в странах капитала полностью развенчивают миф о «классовом мире», сочиненный буржуазной пропагандой.

Да, классовые битвы разгораются. И цели, ради которых ведутся они, не ограничиваются лишь заботой о «хлебе насущном». Ширится и растет борьба рабочего класса, трудящихся, всех честных людей земли за мир и демократию, за социальный прогресс. Люди не хотят войны. Они знают, какое это страшное бедствие для любого народа. В разжигании военной истерии, в новых агрессивных заинтересованы империалисты, заправили капиталистических монополий: они наживаются на крови и страданиях народов.

Люди доброй воли все активнее требуют прекращения американской агрессии во Вьетнаме. Об этом говорят массовые демонстрации в странах Западной Европы, Азии, Латинской Америки. Об этом красноречиво свидетельствует факт создания в самих Соединенных Штатах организаций, активно выступающих на борьбу за мир.

ЯРКО СИЯЙ, СОЛНЦЕ СВОБОДЫ!

— Октябрьская революция, — говорит президент Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мин, — прорвала цепь империализма, подорвала его основы и нанесла ему смертельный удар. Подобно грому, она пробудила народы колониальных и зависимых стран Азии от их векового сна. Октябрьская революция открыла для угнетенных народов эпоху антиимпериалистической революции, эпоху национального освобождения.

Самое наглядное проявление краха колониальной системы империализма — образование более семидесяти новых независимых государств. Передовые силы стран, вставших на путь самостоятельного развития, высоко ценят вклад СССР, всего социалистического содружества в дело борьбы народов за прогресс и независимость. «Все важные прогрессивные преобразования в арабском мире, — говорится в резолюции о 50-летию Октябрьской революции, принятой Совещанием представителей коммунистических пар-

тий арабских стран, — неразрывно связаны с победой Великого Октября, с огромной помощью, которую Советский Союз оказывал и продолжает оказывать арабским странам».

Помощь нашей Родины молодым независимым государствам, поддержка национально-освободительной и антиимпериалистической борьбы народов — пример верности советского народа своему интернациональному долгу.

СССР имеет соглашение об экономическом и техническом сотрудничестве с 31 развивающейся страной Азии и Африки. На их территории с участием нашей Родины будет сооружено 599 объектов. Более 220 из них уже сданы в эксплуатацию: 30 заводов и цехов черной и цветной металлургии, 43 машиностроительных и металлообрабатывающих завода, 30 электростанций и т. д.

На обелиске возле Бхилайского завода в Индии, построенного с помощью Советской страны, высечены слова: «Мечта становится явью: Бхилай — одно из тех мест, которые запечатлелись в сознании народа как полный значения символ новой эпохи».

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

2 ноября 1967 г., 2 стр.

Принимай, Родина, трудовые подарки!

Рапортуют труженики колхоза «Ударник полей»

Намечалось на год

В ПОЛЕВОДСТВЕ. Получить урожай зерновых — 36000 центнеров, мяса — 3935 центнеров, по 15 центнеров с гектара; намолотить хлеба всего 102 тысячи центнеров. Продать зерна государству 22 тысячи центнеров. — 36000 центнеров, мяса — 3935 центнеров, яиц — 6 миллионов штук. Продать государству 3100 тонн молока, 3100 центнеров мяса и 5 миллионов штук яиц.

В ЖИВОТНОВОДСТВЕ. Надоить на корову за год по 2250 кг молока, произвести молока всего — За счет успешного выполнения планов и обязательств получить 1661 тысячу рублей денежных доходов.

Выполнено за 10 месяцев

В ПОЛЕВОДСТВЕ. Получен урожай зерна по 22 центнера с гектара, всего собрано хлеба около 150 тысяч центнеров. Продано зерна государству 55 тысяч центнеров — в 2,5 раза больше плана. Колхоз полностью обеспечен семенами и фуражом.

В ЖИВОТНОВОДСТВЕ. Получено на корову 2400 кг молока, а всего произведено 36 тысяч центнеров этой продукции. Выращено мяса свиней 4000 центнеров, получено яиц — более 6 миллионов. Продано государству 3200 тонн молока, 3500 центнеров мяса, 5 миллионов штук яиц. До конца года будет продано еще 460 тонн молока и миллион яиц.

Получено денежных доходов по колхозу свыше 1,9 миллиона рублей. К концу года сумма доходов возрастет до 2,46 миллиона рублей, в том числе чистая прибыль — до 718 тысяч рублей. По сравнению с 1966 годом сумма доходов увеличится на полмиллиона рублей.



Почти по 32 центнера молока на корову — таков итог работы за 10 месяцев доярки Марии Александровны Боргер (на снимке слева) и Марии Давыдовны Пельц (справа).

Фото К. БЕЛОВА.

ВКЛАД СТРОИТЕЛЕЙ

Как земледельцы и животноводы, мы, строители, также намечали для себя повышенный объем работы в честь 50-летия Великого Октября. Сейчас от имени коллектива колхозного стройцеха с радостью могу сказать: все обязательства выполнены в срок.

Вот что сделано строителями на сегодняшний день. Сданы в эксплуатацию механизированный зерноочистительно-сушильный пункт и зерносклад на 3200 тонн, четырехрядный коровник на 200 голов в четвертой бригаде. Кроме того, находится в стадии завершения четырехрядный коровник на 200 мест в первой бригаде, два родильных отделения с телятниками-профилакториями, каждое на 50 коров и 100 телят. Все эти объекты будут переданы животноводам к концу года.

Птицеводы скоро получат в свое распоряжение акклиматизатор на 15 тысяч цыплят. Механизаторы второй и третьей бригад также получили подарок от строителей — два гаража на 16 тракторов каждый. На днях войдет в строй колбасный цех производительностью 0,5 тонны в смену. Готовятся к сдаче в эксплуатацию клуб в деревне Морозово и школа в Ивано-Родионовске. Кроме этих культурно-бытовых и производственных объектов, мы строим столовую на 50 мест на центральной усадьбе, уже поставили 13 домов для переселенцев.

Объем работы немалый. По смете в нынешнем году нам предстоит израсходовать на строительство 455,7 тыс. рублей, освоено уже примерно 400 тысяч, в том числе на культурно-бытовые постройки — более 62 тысяч рублей. А ведь кроме того, силами строителей произведен капитальный и текущий ремонт всех производственных помещений, установлены две пилорамы, которые оказали нам большую помощь в заготовке стройматериалов.

Разумеется, за всеми этими новостройками — напряженные будни строителей. Среди них немало людей, умеющих работать по-ударному, по-боевому. Вот лишь несколько имен: Н. С. Югай, Я. Ф. Кальтабин, Э. И. Бертрам, В. Е. Лукьянов, Н. П. Никифоров. Они систематически перевыполняли не такие уж легкие нормы. Умело руководил строительной бригадой М. Ф. Жилинский. Заслуживают похвалы колхозники, работающие на пилораме в Иван-Броде. За сезон нынче они распилили 1550 кубометров и заготовили более 3 тысяч кубометров леса.

Таков вклад коллектива стройцеха в юбилейную копилку артели.

К. ГУБАРЕВА, прораб.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
2 ноября 1967 г., 3 стр.

ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

Труженики нашего колхоза поработали нынче на славу. Можно сказать, что уже по всем показателям мы досрочно завершили юбилейный год. Выполнены все наши обязательства, не только юбилейные (к 7 ноября), но и годовые.

Снова порадовали наши земледельцы. Они вырастили отменный урожай зерна — по 22 центнера на каждом из 6800 гектаров. Нелегко достался нынче хлеб, но механизаторы с честью выдержали все испытания, убрав весь урожай в сжатые сроки и с хорошим качеством. И опять нас выручил групповой метод работы техники, что давало возможность оперативно руководить работой, легче организовать техническое обслуживание машин и быт людей, контролировать качество.

Нынешняя страда выявила немало настоящих мастеров своего дела. Почти все комбайнеры и трактористы с честью выполнили свои юбилейные обязательства. Комбайнер Н. Г. Чернов за сезон скосил 534 га хлебов в валки, подобрал их на 297 гектарах и намолотил 6264 центнера зерна. Отличился машинист силосного комбайна В. К. Самохин, скошивший 329 га кукурузы. Тракторист В. В. Степанов на своем «ДТ-75» выработал за сезон 1354 га, а

Н. Кузнецов на «Беларуси» — 1140 га мягкой пахоты. По-ударному работали и многие другие механизаторы.

Высокий урожай позволил хозяйству в 2,5 раза перекрыть заказ государства на хлеб, полностью засыпать семена и фураж. Под будущий урожай вспахано более 8,7 тысячи га — почти под весь посев.

Успешно справляются с юбилейными обязательствами и труженики ферм. Все наши наметки на год по производству и продаже продуктов животноводства выполнены с превышением за 10 месяцев. В этом большая заслуга работников животноводства и особенно наших передовиков, увлекающих на ударную работу всех своих товарищей. Вот их имена. Доярки М. А. Боргер и М. Д. Пельц, первыми в колхозе перегнавшие трехтонный рубеж по надоям. Свыше 2900 кг молока на корову — такой надой обеспечили по своему гурту скотники М. К. Ушатский и И. И. Петько. Мастерством получить высокие привесы могут похвалиться многие телятницы Н. И. Королева, например, за 10 месяцев получила среднесуточный привес каждого теленка по 900 граммов. Среди птицеводов первенство держит М. Т. Печерина, получившая на сегодняшний день свыше 150 яиц

на курицу. Кстати, М. Т. Печерина — секретарь парторганизации птицефермы.

Напряженный труд колхозников окупился сторицей. Нынче как никогда резко повысились денежные доходы. Годовое обязательство значительно перекрыто. На начало октября сумма доходов составила 1905 тысяч рублей, а к концу года доходы поднимутся примерно до 2460 тысяч рублей. В расчете на 100 га сельскохозяйственной земли за год будет получено 4477 рублей. Чистая прибыль составит более 710 тысяч рублей. По сравнению с прошлым годом доходы возрастут более чем на полмиллиона рублей.

Рост финансовой базы позво-

МАСТЕРСТВО ПЛЮС СТАРАНИЕ

Высокие рубежи намечали на юбилейный год животноводы и птицеводы артели. Коллективы дойных ферм обещали получить к 7 ноября по 1950 килограммов молока на корову, а до конца года удой довести до 2250 килограммов. Всего молока должно быть получено 3600 тонн. Телятницы и скотники намечали произвести за год 3935 центнеров мяса, птицеводы — 6 миллионов яиц.

За счет перевыполнения заданий по валовому производству фермы взяли курс на досрочное выполнение и перевыполнение заказов государства на продукты животноводства.

Все коллективы животноводов и птицеводов перевыполнили свои обязательства, взятые к 7 ноября, а большинство из них справились и с годовыми. Победителями в соревновании за высокую продуктивность коров вышли доярки и скотники первой фермы. К празднику они доведут надой молока на корову до 2790 килограммов. На втором месте вторая бригада (ее результат к 7 ноября будет примерно 2610 кг).

Назову тех, кто внес наибольший вклад в эти достижения коллективов. В первой бригаде первенство прочно удерживают Мария Александровна Боргер и Мария Давыдовна Пельц. Юбилей они встретят надоями молока на корову. Весомыми подарками порадуят Родину в день ее рождения доярки из этой же бригады М. Ф. Троегубова, А. Шаркова, А. С. Храмченко, В. Расшупкина, Е. М. Климова, Е. А. Королева, Е. С. Витюшова, К. А. Лебедева, их коллеги из второй бригады Г. Р. Зинькова, Е. А. Черланова, А. А.

Степанова, А. В. Степанова, Е. А. Дмитриева, Л. З. Краснова. К 7 ноября они получают по 2650—2800 кг молока на корову.

Большая заслуга в высоких надоях принадлежит и скотникам. Один из них — М. К. Ушатский — старейший животновод, отдавший профессии скотника-пастуха более 20 лет. К 7 ноября он со своим напарником И. И. Петько первым среди скотников возьмет трехтысячный рубеж — обеспечит надой по своему гурту по три тысячи килограммов на корову. Немного отстали от него В. К. Осауленко, Д. Хаустов, И. Валеев, П. И. Королев.

Большой похвалы заслуживают телятницы и скотники. Перевыполнение годового плана и обязательств по производству и продаже мяса — дело их рук и умения. Вот лишь несколько имен передовиков — ударников производства: А. И. Посыпкин, В. Н. Кормин, А. А. Никифоров, А. Я. Сарина, Н. И. Королева, Н. Т. Ануфриева, Т. Р. Гудкова, А. С. Иванова, Е. И. Уфимцева, Е. В. Колосова, Е. В. Кузнецова, М. П. Шпилева. Все они признанные мастера привесов, многие из них отдали своему делу по 20 и более лет. За 10 месяцев передовые скотники и телятницы получили каждый по своей группе по 650—1000 граммов среднесуточного привеса на голову скота.

У животноводов сейчас наступила ответственная пора — зимовка скота. И они отдадут все силы, чтобы организованно провести ее и не отступить с завоеванных позиций.

П. АДУЕВ, главный зоотехник.

ПОВЫШАЕМ ПРОДУКТИВНОСТЬ



Отрадно, что в юбилейном соревновании наша бригада идет впереди. За 10 месяцев в среднем мы получили уже по 2752 кг молока на корову. Этот результат на 780 килограммов выше прошлогоднего.

Скотником я работаю не первый год, знаю, каких трудов стоит каждый литр прибавки молока. И все-таки мы дали почти 800-килограммовый прирост удою на каждую корову. А секрета в этом нет. Просто у нас подобрался дружный коллектив, животноводы на ферме в основном опытные, знающие свое дело люди, такие, как мой напарник старейший скотник Михаил Константинович Ушатский, доярки две Марии — Боргер и Пельц, и многие другие.

Все доярки и скотники нашей бригады выполнили уже не только те обязательства, которые брали к 7 ноября, но и годовые. Многие из доярок, к примеру М. Ф. Троегубова, Е. М. Климова, Е. А. Королева, А. С. Храмченко, близко подошли к заветному рубежу — 3 тысячи килограммов молока на корову. Такой надой нынче получают многие животноводы бригады. Мы с М. К. Ушатским обеспечим трехтонный удой по своему гурту к 7 ноября.

И. ПЕТЬКО, скотник-пастух.



ХРОНИКА ПРЕДОКТАБРИЙСКИХ ДНЕЙ

Харьков. «Построено в честь 50-летия Великого Октября». Такую надпись можно прочесть на фасадах более чем пятидесяти зданий, клубов и домов культуры в селах Харьковщины.

Волжский. Пионеры города провели свой первый сбор в новом дворце пионеров. Это красивое белокаменное здание построено в живописном парке на берегу реки Ахтубы. Во дворце имеются кино-концертный зал на пятьсот человек, спортивный зал, астрономическая обсерватория, зимний сад с бассейном, различные мастерские.

ТВОРЦУ ТРЕХЛИНЕЙКИ

Воронеж. Прославленная трехлинейка — безотказное и точное оружие. Оно долго и верно служило русской и Советской Армии. Советские люди не забывают своих славных предков. Памятник создателю трехлинейной винтовки — конструктору-оружейнику Сергею Ивановичу Мосину торжественно открыт в его родном поселке Рамонь, под Воронежем.

ТАСС.

Волгоград. Мамаев курган. «Стоять насмерть» и «Родина-мать» — монументальные скульптуры памятника-ансамбля героям битвы на Волге.

Фотохроника ТАСС.

Дмитрий МОРОЗОВ, Александр ПОЛЯКОВ

ОГЛАШЕНИЮ НЕ ПОДЛЕЖИТ

ПРИКЛЮЧЕНЧЕСКАЯ ПОВЕСТЬ

Филатов был возмущен до крайности.

— Это низость! В то время, когда все мы ежеминутно рискуем головой, они думают о корысти. Никакого суда они не достойны. Я сам их убью!

— Ну зачем же вам рисковать? — Новохатко спокойно налил себе чаю. — Я уже сговорился, как это сделать. Все будет тихо и аккуратно.

— С кем же это вы сговорились?

— Да с вашим корнетом, не возражаете?

По русскому обычаю

Балканское полуденное солнце жгло нестерпимо. Виллу бывшего царского посланника в аристократическом районе Софии с недавних пор сделал своей резиденцией Врангель. Из-за жары барон, принявший у себя с утра в садовой беседке двух посетителей, решил перенести следующую беседу в кабинет, в глубине дома. К тому же свидание предстояло особое.

Барон шел по затененной дорожке, усыпанной галькой, привезенной с морского побережья. Недавно ее полили, и она сохранила тонкий, едва уловимый аромат моря, мешавшийся с пряным запахом лавра. Это сочетание снова напомнило барону Крым, горячие дни прошлого лета. Прорыв на Украину, который тогда казался началом победы. Да, то было ровно год назад. Всего год! А кажется, вечность! Барон находился под впечатлением последнего визита. Только что у него был уверенный в себе и напористый господин по фамилии Цанков, глава какой-то новой политической группы, названия которой Врангель не запомнил. Он усвоил только одно: господину Цанкову не нравятся нынешнее болгарское правительство Александра Стамболийского.

— Вам известно, барон, что думает Стамболийский о событиях в России. Тот, кто любит русский народ, не будет сожалеть о падении царизма в России! Я уверен, — говорил Цанков, — что в ближайшие месяцы Стамболийский сговорится с большевиками. Вы понимаете? Это Врангель понимал. Он чувствовал, что новое правительство под давлением народного мнения все более неприятно смотрит на врангелевское воинство, расположившееся в Болгарии как у себя дома. Многие симптомы говорили о том, что пора уходить, пока не попросили.

— Скажите, барон, — вкрадчиво говорил Цанков, — могу ли я рассчитывать, что русская армия в случае возникновения каких-либо внутренних трений будет на стороне тех, кто стремится к истинному благополучию?

Барон применил свой обычный козырь: — Я солдат, и не мое дело политика, — сказал он.

— Вы скромны, генерал, я знаю вас и как политика, — ответил Цанков. — И смею вас заверить, наши политические платформы весьма близки, сильная единая рука должна править государством. Не так ли? Естественно, что в ответ мы могли бы гарантировать вам некоторую финансовую поддержку.

— Надеюсь, — заговорил, наконец, Врангель, — что все инструкции специального характера вами уже получены. Я пригласил вас для того, чтобы сообщить вам лично некоторые сведения политического характера.

Барон снова выдержал паузу.

— Итак, вам предстоит встретиться с руководителями наших штабов в России — князем Ухтомским в Ростове, генералом Пржевальским на Кубани. Вы должны посетить генерала Шиты Истамулова в

Дагестане и Ганукумуллу в Чечне. В разговорах с ними вам необходимо наметить те задачи, которые встанут после высадки десанта. Мы не планируем немедленного похода на Москву или хотя бы просто на север. Наша задача — закрепиться на любом участке нашей многоотрадной родины. И тем создать предпосылку для полного ее освобождения.

Барон встал. — Успех этого дела во всем зависит от предварительной подготовки. Каждый коммунист, комиссар должен быть на страже учета заранее. Не дать никому уйти. Вот в чем задача! В первую же ночь десанта все большевики в Ростове должны быть на фонарях! И никаких пятых, десятых — все, кто способен оказать нам сопротивление! И это будет в конце июля! — Хриплый голос Врангеля прозвучал внушительно.

— Я могу сослаться на этот срок? — спросил Васильковский.

— Только самым доверенным людям.

Барон нажал кнопку звонка. В комнату вошел слуга-болгарин, неся на маленьком подносе серебряные чарки.

— Итак, господа, по русскому обычаю... За успех вашей миссии, полковник, — сказал Врангель. — Правда, водка пока болгарская, но не беда, скоро выпьем и русской.

Все взяли по чарке.

Единым духом опрокинув водку в широко открытый рот, Врангель провел белой ладонью по усам.

— А вы где служили, полковник?

— В штабе его превосходительства, покойного генерала Май-Маевского.

— Царство ему небесное, — сказал, крестясь, Врангель, — бог ему судья! Прекрасный был воин и полководец. Если бы не его слабость, — барон поступал длинным полированным ногтем по серебряной чарке, — возможно, поход на Москву завершился бы по-иному.

Нолькен хитро взглянул на барона, словно хотел сказать: «Ну, конечно, теперь пьяница Май-Маевский виноват! А как сами вы, ваше сиятельство, ударили из-под Царицына?»

— Я попрошу вас, полковник, — продолжал Врангель, — передать мой личный привязанный Ухтомскому. Скажите Константину Эрстовичу, что по вполне понятным ему причинам мы нигде, даже в переговорах с союзниками, не называли его имени. Но узкий круг знает о его неординарной деятельности, и, безусловно, в правительстве нового русского государства он займет достойное место. И еще одно. Предупредите князя, что к англичанам, по моим сведениям, откуда-то помимо нас проникают данные о действительном положении дел в ростовской организации. Это может нам повредить. Они и так не особенно верят в силы нашего подполья. Хорошо бы выяснить источник.

— Слушаюсь, — кратко ответил Васильковский.

— А теперь, господа, — закончил Врангель, — сядем и помолчим перед дорогой. По русскому обычаю.

Старые знакомые

В небольшой комнате домика на окраине Ростова окна были снаружи закрыты деревянными ставнями, а изнутри вдобавок еще занавешены старыми одеялами. У письменного стола, освещенного керосиновой лампой «молнией» с абажуром из красной меди, сидел старик с коротко подстриженной щеткой седых волос. Он писал, изредка останавливаясь и вздергивая вверх голову, отчего ярко вспыхивали стекла пенсне на тонком орлином носу старика.

Из передней послышался стук в дверь. Старик не торопясь взял неподписанный лист и, открыв в толстой верхней доске стола потайную дверцу, спрятал его.

(Продолжение следует).

ПРАЗДНИЧНЫЙ ЭКРАН СТРАНЫ

Москва. Двадцать три кинопремьеры состоятся на экранах страны в предпраздничные и праздничные дни.

20 киностудий страны выпустили целый ряд произведений, среди которых выделяются документальные ленты — цветной широкоформатный фильм «Страна моя» Ильи Копалина и грандиозный киноэпос «Октябрь», созданный Сергеем Эйзенштейном к 10-летию Октября и возвращающийся ныне на экран в редакции Григория Александрова.

Среди наиболее значительных художественных фильмов, связанных с историко-революционной темой, — «Железный поток», поставленный на «Мосфильме» Ефимом Дзиганом, картина центральной студии детских и юношеских фильмов имени М. Горького «Пароль не нужен», киноповесть о легендарном разведчике Николае Кузнецове «Силь-

ные духом», снятая на Свердловской студии.

Накануне Октябрьского юбилея зрители увидят четвертую серию «Войны и мира», завершающую часть картины Сергея Бондарчука. Готова к выходу на экраны еще одна экранизация толстовской прозы — «Анна Каренина» Александра Зархи, где в главной роли снялась Татьяна Самойлова.

ТАСС.

Показывает КЕМЕРОВО

2 НОЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.40 Концерт.

14.25 Для дошкольников и младших школьников. В. Алексеев. «Ленька». Премьера телевизионного спектакля.

15.40 Музыкальный маяк.

15.55 Один час из жизни Родины.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

19.00 Город — Октябрю.

20.30 Киножурнал.

20.40 Телевизионные новости.

20.50 «Последняя ночь». Художественный фильм.

22.20 Кинохроника.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

23.00 Наш Ленин. Торжественное открытие памятника В. И. Ленину в Кремле.

3 НОЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.50 Торжественное совместное заседание Пленума ЦК КПСС и сессии Верховных Советов СССР и РСФСР.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

19.00 Телевизионные новости.

19.10 Кинохроника.

19.30 Письмо с улицы Счастливой.

19.45 Киножурнал.

19.55 Песни борьбы.

20.20 «Буря над Азией». Художественный фильм.

21.50 Концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

23.00 Продолжение трансляции торжественного совместного заседания Пленума ЦК КПСС и сессии Верховных Советов СССР и РСФСР.

4 НОЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.50 Торжественное совместное заседание Пленума ЦК КПСС и сессии Верховных Советов СССР и РСФСР.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

18.00 Мультипликационный фильм.

18.20 Адрес героя известен.

18.30 «Московские звезды». Концерт.

19.50 Мы — молодая гвардия рабочих и крестьян.

20.50 «Биография подвига». Телеочерк.

21.05 Телевизионные новости.

21.15 «Екатерина Вороница». Художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

23.00 Продолжение трансляции торжественного совместного заседания Пленума ЦК КПСС и сессии Верховных Советов СССР и РСФСР.

24.00 Ю. Принцева. «9-я симфония». Премьера телеспектакля.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 1-21, отдела сельского хозяйства 0-56, типографии 0-67. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 975

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 5753